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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  σιο Νοσοκομείο Καλαμάτας: Χρειάζονται 34 γιατροί
και ζητούνται μόνο 5

Πηγή: ΚΟΙΝΗ ΓΝΩΜΗ ΤΩΝ
ΚΥΚΛΑΔΩΝ

Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

364.23 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ελευθερία Καλαμάκι

Π
έντε θέσειε νέων γιατρών προ
κήρυξε το υπουργείο Υγείαε για 
το Νοσοκομείο Καλαμάταε και 
το Δ.Σ. του Σωματείου Ειδικευμένων 

Ιατρών ΕΣΥ Μεσσηνίαε εκφράζει την 
αντίδρασή του, γιατί τα κενά είναι πολύ 
περισσότερα, 34 και η διοίκηση του νο
σοκομείου είχε ζητήσει την κάλυψη 14.

Οι θέσειε που προκηρύχθηκαν μεταξύ 
854 συνολικά γιατρών για νοσοκομεία 
και κέντρα υγείαε τηε χώραε, είναι: γενι- 
κόε για το ΤΕΠ, νεφρολόγοε, ψυχίατροε, 
πνευμονολόγοε και ογκολόγοε.

Οι θέσειε που δεν εγκρίθηκαν, είναι: 
Παθολόγοε, αναισθησιολόγοε, οφθαλ- 
μίατροε, ΩΡΑ, ακτινολόγοε, κυτταρολό- 
γοε, καρδιολόγοε με εξειδίκευση στην 
επεμβατική καρδιολογία, εντατικολόγοε, 
αιμοτολόγοε - βιοπαθολόγοε.

“Καλώε να έρθουν αυτοί οι συνά
δελφοι, πάντα χρειαζόμαστε όλεε τιε 
ειδικότητεε. Ομωε, το να εγκρίνουν 5 
θέσειε από τιε 14, σημαίνει ότι υπάρχει 
μια διάθεση υποβάθμισηε του νοσο

Αντιδράσεις στο Νοσοκομείο Καλαμάτας: 
Χρειάζονται 34 γιατροί και ζητούνται μάνο 5

κομείου”, επεσήμανε η πρόεδροε του 
σωματείου των νοσοκομειακών γιατρών 
Χρυσάνθη Μάλλιου.

Σημείωσε ότι “το πρόβλημα που έχου
με είναι η υποστελέχωση. Φωνάζουμε 
για την υποστελέχωση, γιατί αν δεν

υπάρχει ικανόε αριθμόε γιατρών να 
ικανοποιήσει τιε ανάγκεε του νομού, 
δεν μπορεί να γίνει τίποτα".

Η κ. Μάλλιου ανέφερε χαρακτηριστικά 
ότι “από τιε θέσειε που δεν εγκρίθηκαν, 
ήταν καρδιολόγοε με εξειδίκευση στο 
Αιμοδυναμικό. Φωνάζουμε και λέμε το 
Αιμοδυναμικό πρέπει να δουλεύει κάθε 
μέρα στην Καλαμάτα. Τα εμφράγματα 
που έρχονται, είναι πάρα πολλά. Πρέπει 
ο ασθενήε που έρχεται, να αντιμετωπί
ζεται εκείνη τη στιγμή".

Ο αντιπρόεδροε του σωματείου, 
γιατρόε - οφθαλμίατροε Παναγιώτηε 
Νάνοε, αναφερόμενοε στα προβλήματα 
τηε Οφθαλμολογικήε Κλινικήε, παρατή
ρησε ότι “είναι 4 οργανικέε, υπηρετούν

2 μόνιμοι και είναι και 2 επικουρικοί, που 

λήγει η θητεία τουε. Και θα μείνουμε οι 
δύο που είμαστε πάνω από 50 και πάνω 

από 60, με τόση δουλειά. Αν έρθειε 20 
Μαρτίου που ανοίγουν τα ραντεβού για 

το επόμενο τρίμηνο (Απρίλιο - Μάιο - 
Ιούνιο), σε μία ώρα θα έχουν κλείσει 
όλα. Την προηγούμενη φορά από τα 

902 ραντεβού του νοσοκομείου τα 350 

ήταν δικά μαε”.

* Για το Νοσοκομείο Κυπαρισσίαε 
προκηρύχθηκαν 3 θέσειε: ακτινολόγοε, 
νεφρολόγοε και παθολόγοε.

Για τα κέντρα υγείαε του νομού, προ
κηρύχθηκε μία θέση γενικού γιατρού 

στο ΚΎ. Πύλου.
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1  Ανησυχία για τη λειτουργία κλινικών του
Νοσοκομείου

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ
ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

779.49 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΙΑΤΡΩΝ ΕΣΥ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Ανησυχία για τη λειτουργία 
κλινικών του Νοσοκομείου

Την προκήρυξη μόνο 5 θέσεων Δ.Σ. ίου Σωματείου Ειδικευμέ- 
μόνιμων γιατρών για το Νοσο- νων Ιατρών ΕΣΥ Μεσσηνίας 
κομείο Καλαμάτας και 3 για το προς τις διοικήσεις των δύο νο- 
Νοσοκομείο Κυπαρισσίας, κα- σοκομείων, την 6η ΥΠΕ και τον 
ταγγέλλει σε έγγραφό του το Ιατρικό Σύλλογο του νομού.

“Η ενέργεια αυτή αποτελεί 
απευθείας πράξη απαξίωσης του 
Νοσοκομείου Καλαμάτας”, επι
σημαίνει το Δ.Σ. του σωματείου, 
παρουσιάζει συγκεκριμένα τα 
σοβαρά κενά που υπάρχουν σε 
κρίσιμες κλινικές και ζητεί την 
προκήρυξη όλων των κενών 
οργανικών θέσεων και στα δύο 
νοσοκομεία και τη θέσπιση ει
δικών κινήτρων για τις θέσεις 
που βγαίνουν επανειλημμένα 
άγονες.

Αναλυτικά, το Δ.Σ. των νο
σοκομειακών γιατρών στο έγ
γραφο που υπογράφουν η πρό
εδρος Χρυσάνθη Μάλλιου και 
ο γραμματέας Μανώλης Μά- 
καρης, σημειώνει:

“Καταγγέλλουμε την προκή
ρυξη μόνο 5 θέσεων μόνιμων 
ιατρών για το Νοσοκομείο Κα
λαμάτας και 3 για το Νοσοκο
μείο Κυπαρισσίας. Ενώ στο Νο
σοκομείο της Καλαμάτας υπάρ
χουν άνω των 30 οργανικών 
θέσεων μόνιμων ιατρών που 
είναι κενές, ενώ το νοσοκομείο 
δέχεται τεράστια πίεση τόσο από 
την συνεχώς αυξανόμενη προ
σέλευση επισκεπτών στον νομό, 
όσο και από την υποστέλεχωση 
των γύρω νοσοκομείων, ενώ

επανειλημμένα έχουμε καταγ
γείλει την υπερεργασία μας και 
τις μετακινήσεις μας με εντέλ- 
λεσθε, προκηρύσσονται μόνο 
5 θέσεις ιατρών: πνευμονολό
γος, νεφρολόγος, γενικός ιατρός 
για τα ΤΕΠ, ψυχίατρος για το 
κέντρο ψυχικής υγείας και ογκο- 
λόγος. Η ενέργεια αυτή αποτελεί 
απευθείας πράξη απαξίωσης του 
Νοσοκομείου Καλαμάτας, κα
θώς στερεί κάθε ελπίδα επίλυ
σης στο μέλλον των τραγικών 
προβλημάτων που δημιουργού- 
νται από την υποστελέχωση σε 
ιατρικό προσωπικό, καθώς θέτει 
σε κίνδυνο όχι μόνο την ασφαλή 
λειτουργία ολόκληρων κλινικών, 
αλλά ακόμη και την ύπαρξη 
τους”.

ΤΙ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΜΕ 
ΚΡΙΣΙΜΕΣ ΚΛΙΝΙΚΕΣ;

Συνεχίζοντας, απευθύνει συ
γκεκριμένα ερωτήματα για τα 
κενά, εκφράζοντας την ανησυχία 
του για τη λειτουργία κρίσιμων 
κλινικών: “Τι θα γίνει με τους 
παθολόγους μας που βρίσκονται 
στα όρια της κατάρρευσης; Με 
τις μισές οργανικές θέσεις κενές 
δεν προκηρύχθηκε ούτε μια 
θέση!

Τι θα γίνει με την οφθαλμο- 
λογική κλινική, καθώς αυτή την 
στιγμή έχει 2 μόνιμους εκ των 
οποίων ο ένας κοντά στην σύ
νταξη, 2 κενές οργανικές θέσεις 
και δύο επικουρικούς που επειδή 
δεν βγήκε μόνιμη θέση θα φύ
γουν για αλλού; Σε λίγο θα τεθεί 
θέμα λειτουργίας της κλινικής.

Τι θα γίνει με τους αναισθη- 
σιολόγους που ενώ έχουν 2 
κενές οργανικές θέσεις με τον 
διευθυντή κοντά στην σύνταξη, 
καλούνται να αντιμετωπίσουν 
τις συνεχώς αυξανόμενες λίστες 
αναμονής των τακτικών χει
ρουργείων; Που θα χειρουργη- 
θούν οι Μεσσήνιοι;

Τι θα γίνει με τα τακτικά ρα
ντεβού στον μαγνητικό τομο
γράφο, καθώς ακόμη δεν υπάρ
χει ιατρός εξειδικευμένος στον 
μαγνήτη;

Τι θα γίνει με το παθολογοα- 
νατομικό τμήμα το οποίο αντι
μετωπίζει συνεχώς αυξανόμενη 
πίεση εργασίας και στελεχώνεται 
επί της ουσίας μόνο από έναν 
μόνιμο ιατρό, καθώς ο διευθυ
ντής βρίσκεται σε παράταση προ 
της σύνταξης;

Τι θα γίνει με την μεγαλύτερη 
κλινική του νοσοκομείου, την 
Χειρουργική κλινική, η οποία 
έχει 5 κενές οργανικές θέσεις, 
της οποίας η εύρυθμη λειτουργία 
στηρίζεται σε σημαντικότατο 
βαθμό στους επικουρικούς ια
τρούς που παύουν πια να βλέ
πουν μέλλον στο νοσοκομείο 
μας, καθώς δεν προκηρύχθηκε

ούτε μια θέση μόνιμου; Ο διευ
θυντής της κλινικής με συνεχείς 
ενοχλήσεις προς την διοίκηση 
και πρόσφατη αναφορά στο εν 
λόγω ζήτημα της κλινικής, θέτει 
θέμα ασφάλειας της λειτουργίας 
της κλινικής και αδυναμία κά
λυψης των αυξημένων υποχρε
ώσεων της (εξωτερικά ιατρεία, 
χειρουργεία, εφημερίες) σε πε
ρίπτωση αποχώρησης των επι
κουρικών ιατρών. Ζητά επίμονα 
την προκήρυξη μόνιμων θέσε

ων, χωρίς, όμως, αποτέλεσμα!
Τι θα γίνει με το Νεφρολογικό 

τμήμα, καθώς οι 3 νεφρολόγοι 
μας καλούνται εξαιρετικά συχνά 
να μετακινηθούν στην Κυπα
ρισσία και να αναλάΒουν την 
ευθύνη της υποστήριξης και των 
2 μονάδων τεχνητού νεφρού 
του νομού; Με αναφορά τους 
θέτουν την απόλυτη ανάγκη της 
άμεσης προκήρυξης ταυτόχρονα 
και των 2 κενών οργανικών 
τους θέσεων και παρά την προ

σωπική δέσμευση του διευθυντή 
της 6ης ΥΠΕ προκηρύχθηκε 
μόνο η μία.

Τι θα γίνει με την απαραίτητη 
προκήρυξη ενός ιατρού καρ
διολόγου με εξειδίκευση στην 
επεμβατική καρδιολογία, άκρως 
αναγκαία για την καθημερινή 
αντιμετώπιση του οξέως εμφρά
γματος στο νοσοκομείο μας;”.

Ακόμα, παρατηρεί ότι η αύ
ξηση των μόνιμων γιατρών δεν 
ενισχύει το ιατρικό προσωπικό, 
καθώς αρκετοί εργάζονταν ως 
επικουρικοί: “Από το 2020 μέχρι 
σήμερα ο αριθμός των μόνιμων 
ιατρών στο νοσοκομείο της Κα
λαμάτας αυξήθηκε κατά 13, εκ 
των οποίων οι περισσότεροι 
ανήκαν ήδη στην δύναμη του 
νοσοκομείου από χρόνια πριν, 
ως επικουρικοί ιατροί. Φαίνεται 
πως οι κινήσεις της διοικήτριας 
να φωτογραφίζεται και να Βα- 
πτίζει νεοεισερχόμενους τους 
ήδη υπηρετούντες, ως επικου
ρικοί ιατροί στο νοσοκομείο, οι 
οποίοι ευτυχώς έγιναν μόνιμοι, 
έφεραν το ποθητό αποτέλεσμα 
και έπεισαν την 6η ΥΠΕ, αλλά 
και το υπουργείο Υγείας ότι 
υπάρχει πληθώρα ιατρών στο 
νοσοκομείο μας”.

Απόδοση ευθυνών για τα Τέμπη
Με βασικό αίτημα να αποδοθούν ευθύνες στους υπεύθυνους 

της τραγωδίας, το Σωματείο Ειδικευμένων Ιατρών ΕΣΥ Μεσσηνίας 
συμμετέχει στην αυριανή 24ωρη πανελλαδική απεργία, με 
αφορμή το σιδηροδρομικό δυστύχημα των Τεμπών. Το Δ.Σ. 
του σωματείου καλεί τα μέλη του και όλους τους πολίτες “να 
βγούμε στον δρόμο”, στο Εργατικό Κέντρο Καλαμάτας, στις 
10.30 το πρωί και σημειώνει:

Όλοι και όλες εκεί να γίνουμε εμείς η φωνή των νεκρών, 
να διεκδικήσουμε: Την διαλεύκανση του εγκλήματος και την 
απόδοση ευθυνών στους πραγματικά υπεύθυνους. Να σταματήσει 
η πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων και της εμπορευματοποίησης 
των δημόσιων δομών. Να αποσυρθεί το νομοσχέδιο για την 
ιδιωτικοποίηση του παιδοογκολογικού. Να ενισχυθούν οι δομές 
δημόσιας υγείας με μαζκές και μόνιμες προσλήψεις υγειονομικού 
προσωπικού. Να σταματήσει το κράτος να αντιμετωπίζει την 
προστασία της εργασίας μας και της ζωής μας ως κόστος”.

Τα προβλήματα στο Νοσοκομείο Κυπαρισσίας
Οσον αφορά το Νοσοκομείο Κυπαρ- 

ρισσίας επισημαίνει την υποστελέχωση και 
τις βασικές ελλείψεις του:

“Στο Νοσοκομείο Κυπαρισσίας στις θέσεις 
που προκηρύσσονται, δεν υπάρχει ενδια
φέρον από ιατρούς. Είναι το γνωστό πρό
βλημα των άγονων θέσεων, για την επίλυση 
του οποίου έχουν κατατεθεί προτάσεις 
τόσο από τα συνδικαλιστικά μας όργανα 
όσο και από τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλ
λογο, αλλά δεν έχουν ληφθεί υπόψιν από 
το υπουργείο Υγείας, θα πρέπει να θεσπι
στούν ειδικά κίνητρα για να καταστούν οι

θέσεις αυτές ελκυστικές για τους νέους 
ιατρούς. Το νοσοκομείο της Κυπαρισσίας 
δέχεται ιδιαίτερη πίεση, καθώς τα γύρω 
Κέντρα Υγείας είναι υποστελεχωμένα. Η 
δε δική του υποστελέχωση του επίσης έχει 
άμεσο αποτέλεσμα την επιβάρυνση του 
νοσοκομείου της Καλαμάτας. Αρκεί να ση
μειωθεί ότι τις μισές ημέρες του μηνός 
Μαρτίου το νοσοκομείο της Κυπαρισσίας 
δεν έχει στην εφημερία αναισθησιολόγο 
και καρδιολόγο, πράγμα που σημαίνει ότι 
οι ασθενείς θα κινηθούν προς την Καλα
μάτα, εάν χρήζουν αντιμετώπισης από τις

παραπάνω ειδικότητες. Επίσης, ένα τεράστιο 
πρόβλημα αποτελεί η έλλειψη αξονικού 
τομογράφου με αποτέλεσμα να μεταφέ- 
ρονται οι ασθενείς στο νοσοκομείο της 
Καλαμάτας, προκειμένου να γίνει η συ
γκεκριμένη εξέταση με ό,τι συνεπάγεται 
αυτό για την ασφάλεια των ασθενών”.

Τέλος, το Δ.Σ. του Σωματείου Ειδικευ
μένων Ιατρών ΕΣΥ Μεσσηνίας απαιτεί: “1) 
Την προκήρυξη όλων των κενών οργανικών 
θέσεων και στα δύο νοσοκομεία. 2) Την 
θέσπιση ειδικών κινήτρων για τις θέσεις 
που βγαίνουν επανειλημμένα άγονες”.
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1  ΠΟΕΔΗΝ: Παράνομη η ανάθεση διακομιδών από τα
νοσοκομεία σε ιδιωτικά ασθενοφόρα

Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

229.76 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΟΕΔΗΝ: Παράνομη η ανάθεση διακομιδών από τα νοσοκομεία σε ιδιωτικά ασθενοφόρα
«Απαράδεκτη και παράνομη» χαρα

κτηρίζει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ερ
γαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία 
(ΠΟΕΔΗΝ) «την ανάθεση διακομιδών 
από τα νοσοκομεία σε ιδιωτικά ασθενο
φόρα» και καλείτο Υπουργείο Υγείας να 
σταματήσει άμεσα αυτέςτις«παράνομες 
αναθέσεις» και να ενισχύσει τα νοσοκο
μεία με πληρώματα ασθενοφόρων.

«Το ένα μετά το άλλο τα νοσοκομεία 
με απευθείας αναθέσεις εκχωρούν τις 
δευτερογενείς διακομιδές των νοσοκο
μείων σε ιδιωτικά ασθενοφόρα έναντι 
αδρός αμοιβής και με κρυφές χρεώσεις 
για τους διακομιζόμενους ασθενείς»

υπογραμμίζει η ΠΟΕΔΗΝ.
«Οι εταιρείες με ιδιωτικά ασθενοφόρα 

υπογράφουν σύμβαση ανάθεσης διακο
μιδών παράνομα με τα νοσοκομεία 
αφού δεν υπάρχει θεσμικό πλαίσιο που 
να το επιτρέπει» σημειώνει σύμφωνα με 
ανακοίνωσή της την οποία μεταδίδει το 
Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων.

Όπως αναφέρει η Ομοσπονδία, 
άδειες για ιδιωτικά ασθενοφόρα έχουν 
μόνο οι ιδιωτικές κλινικές και οι ασφαλι
στικές εταιρείες για τη διακομιδή συμβε
βλημένων ασθενών. «Εκμεταλλευόμενες 
όμως το κενό νόμου επενοικιάζουν τα 
ασθενοφόρα σε εταιρείες οι οποίες υπο

γράφουν συμβάσεις με νοσοκομεία για 
διακομιδές όλων των περιπτώσεων 
ασθενών που ουδεμία σχέση έχουν με 
τις ασφαλιστικές εταιρείες ή κλινικές.

Πώς είναι δυνατόν να επιτρέπεται από 
τους ελεγκτικούς μηχανισμούς του κρά
τους, τα Δημόσια Νοσοκομεία να συνά
πτουν συμβάσεις με εταιρείες που λει
τουργούν παρανόμως; Τα παράνομα 
ιδιωτικά ασθενοφόρα λειτουργούν χω
ρίς κανένα έλεγχο, κανείς δεν γνωρίζει 
εάν διαθέτουν τον κατάλληλο εξοπλισμό, 
εάν στελεχώνονται με εξειδικευμένο και 
εκπαιδευμένο πλήρωμα ασθενοφόρων», 
καταλήγει η ΠΟΕΔΗΝ.



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Γενική απεργία την Πέμπτη με συγκεντρώσεις σε
όλη τη χώρα

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

243.27 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Γενική απεργία 
την Πέμπτη με 
συγκεντρώσει 
σε όλη τη χώρα
Παραλύει η χώρα αύριο με την 24ωρη 
γενική απεργία που έχουν εξαγγείλει 
ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ σε ιδιωτικό και δη
μόσιο τομέα. Με αφορμή το πολύνε
κρο δυστύχημα των Τεμπών, τα συν
δικάτα απαιτούν τη διερεύνηση των 
αιτιών που οδήγησαν στην τραγωδία 
και τη λήψη ουσιαστικών μέτρων για 
να μην επαναληφθεί κάτι τέτοιο στο 
μέλλον, ενώ προτάσσουν μισθολο- 
γικά αιτήματα, όπως οι ουσιαστικές 
αυξήσεις στους μισθούς και η επα
ναφορά των συλλογικών συμβάσε
ων εργασίας. Οι τριτοβάθμιες συνδι
καλιστικές οργανώσεις καλούν στις 
11 το πρωί στην πλατεία Συντάγμα
τος, ενώ συγκεντρώσεις θα πραγμα
τοποιηθούν σε όλες τις μεγάλες πό
λεις της χώρας.

Στην Αττική, 24ωρη απεργία πραγ
ματοποιούν και τα ταξί, ενώ μετρό - 
ηλεκτρικός και τραμ θα κινούνται από 
τις 10 έως τις 15.00 και λεωφορεία - 
τρόλεϊ από τις 9 το πρωί έως τις 9 το 
βράδυ.

Πλοία, τρένα, αεροπλάνα
Σε ό,τι αφορά τα μέσα μαζικής μετα
φοράς, δεμένα για όλο το 24ωρο θα 
παραμείνουν τα πλοία στα λιμάνια, 
ενώ καθηλωμένα θα παραμείνουν 
και τα αεροσκάφη λόγω της συμμε
τοχής των ελεγκτών εναέριας κυκλο
φορίας, που και αυτοί κρούουν τον 
κώδωνα του κινδύνου για ελλιπή μέ
τρα ασφαλείας στις αερομεταφορές. 
Τις κινητοποιήσεις τους συνεχίζουν 
επίσης οι εργαζόμενοι στους σιδη
ροδρόμους, που έχουν ξεκινήσει την 
επομένη του δυστυχήματος.

Σχολεία - νοσοκομεία
Στο πλαίσιο της απεργίας της ΑΔΕΔΥ 
για το Δημόσιο, τη συμμετοχή τους 
έχουν δηλώσει επίσης οι εργαζόμε
νοι στα νοσοκομεία, σύμφωνα με την 
ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ, αλλά και 
οι καθηγητές Μέσης Εκπαίδευσης, 
έπειτα από σχετική απόφαση της ΟΛ
ΜΕ, ενώ μέχρι αργά χθες βράδυ δεν 
είχε γίνει γνωστό εάν θα συμμετά- 
σχουν και οι δάσκαλοι, καθώς εκκρε- 
μούσε η απόφαση της ΔΟΕ.



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Λειτουργεί ακτινολογικό για καρκινοπαθείς στη
Θράκη

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 27 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

162.84 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Λειτουργεί 
ακτινολογικό για 
καρκινοπαθείδ 
στη Θράκη
Υστερα απότεσσεράμισι ολό
κληρα χρόνια, αφού τοποθε
τήθηκε ένα ολοκαίνουργιο 
μηχάνημα και δεν λειτούρ
γησε ποτέ, τέθηκε από χθες 
σε πλήρη λειτουργία το ακτι
νοδιαγνωστικό PET-CT στο 
Νοσοκομείο Αλεξανδρούπο
λης, δίνοντας τέλος στη σω
ματική, ψυχολογική και οικο
νομική ταλαιπωρία των ογκο- 
λογικών ασθενών και των οι
κογενειών τους.

Τα ευχάριστα νέα ανακοί
νωσε ο καθηγητής Πυρηνικής 
Ιατρικής του Δημοκρίτειου 
Πανεπιστημίου Θράκης και 
διευθυντής του Εργαστηρίου 
Πυρηνικής Ιατρικής Αθανάσι
ος Ζησιμόπουλος με ανάρτη
σή του σε μέσο κοινωνικής δι
κτύωσης. «Καλή μας αρχή! 
Οι πρώτοι ασθενείς μας υπε- 
βλήθηοαν σε επιτυχή εξέτα
ση PET/CT στο Τμήμα Πυρη
νικής Ιατρικής ΠΓΝΑ. Η χαρά 
και η ικανοποίηση όλων μας 
είναι μεγάλη, γιατί μας δό
θηκε μέσω της δωρεάς του 
Ι.Σ. ΝΙΑΡΧΟΥ η δυνατότητα 
να φανούμε χρήσιμοι στους 
ασθενείς της ΑΜΚΘ» αναφέ
ρει χαρακτηριστικά ο καθη
γητής.

Να θυμίσουμε ότι το μη
χάνημα ήταν δωρεά του Ιδρύ
ματος «Σταύρος Νιάρχος» 
στο ΠΓΝΑ το 2018 και από 
τότε έως σήμερα ήταν εκτός 
λειτουργίας, αναγκάζοντας 
ογκολογικούς ασθενείς να 
ταξιδεύουν μέχρι τη Θεσσα
λονίκη και την Αθήνα προκει- 
μένου να κάνουν τις απαραί
τητες εξετάσεις. Τόσα χρόνια 
οι ασθενείς και οι συγγενείς 
τους διαμαρτύρονταν έντο
να για την καθυστέρηση στην 
έναρξη λειτουργίας αυτού του 
μηχανήματος, που λύνει πάρα 
πολλά προβλήματα και πάνω 
απ' όλα δίνει οριστική λύση 
στην ταλαιπωρία τους λόγω 
των μεγάλων μετακινήσεων.

Από χθες, οπότε λειτούρ
γησε και έγινε γνωστό στην 
ανατολική Μακεδονία και 
Θράκη, άρχισαν τα αιτήματα 
ασθενών προκειμένου να πε
ράσουν από το ακτινοδιαγνω
στικό μηχάνημα, το οποίο, πα
ρά το γεγονός ότι αγοράστη
κε και τοποθετήθηκε στο Νο
σοκομείο Αλεξανδρούπολης 
το 2018, παραμένει ένα από 
τα μηχανήματα τελευταίας τε
χνολογίας.



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  24ωρη απεργία για τις ζωές μας
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,14 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

645.94 cm² Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΟΛΟΙ ΕΚΕΙ ΑΥΡΙΟ

IΕΣ cm;
ΣΕ/\.η "S, Jj&SasSfflBBB
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1  24ωρη απεργία για τις ζωές μας
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,14 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-03-2023

24ωρη απεργία για τις ζωές μας
ΓΣΕΕ, ΑΔΕΔΥ, ΠΑΜΕ, ΠΝΟ, Ομοσπονδίες και πρωτοβάθμια σωματεία, φοιτητές και κόμματα της Αριστερός απεργούν την 
Πέμπτη και διοργανώνουν νέες διαδηλώσεις σε όλη τη χώρα με αίτημα την απόδοση δικαιοσύνης και να μην υπάρξει 
συγκάλυψη των ευθυνών για τη σιδηροδρομική τραγωδία

►Του ΜΙΧΑΗΛ-ΑΓΓΕΛΟΥ ΚΠΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ

εν ξεχνάμε, δεν συγχωρούμε, οι 
ζωές μας έχουν αξία», θα φωνά
ξουν ξανά χιλιάδες διαδηλωτές 
στους δρόμους όλης της χώρας, 
δύο εβδομάδες μετά το σιδηρο
δρομικό έγκλημα στα Τέμπη. 
Στο πλαίσιο της 24ωρης απερ

γίας που έχουν προκηρύξει οι ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ 
για αύριο Πέμπτη, συνδικάτα, συλλογικότητες, 
φοιτητικοί σύλλογοι, κόμματα της Αριστερός 
κ.ά. δίνουν τα δικά τους ξεχωριστά ραντεβού, 
ζητώντας την απονομή δικαιοσύνης και να 
μην υπάρξει καμία συγκάλυψη.

Οπως σημειώνει η ΓΣΕΕ (11 π.μ. πλατεία 
Συντάγματος), που την περασμένη εβδομά
δα είχε δεχθεί έντονη κριτική για το ότι δεν 
προκήρυξε απεργία λόγω του συνεδρίου της, 
αποφάσισε να προχωρήσει στη συγκεκριμένη 
κινητοποίηση με ομόφωνη απόφαση.

Η Συνομοσπονδία θέτει στην ανακοίνω
σή της τρία βασικά ερωτήματα που πρέπει να 
απαντηθούν, το γιατί φτάσαμε σε αυτή την 
τραγωδία, ποια πρόσωπα ευθύνονται και πώς 
δεν θα συμβεί ποτέ ξανά. Στη συγκέντρωση 
της ΓΣΕΕ καλεί και η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Σιδηροδρομικών (ΠΟΣ), ζητώντας να δοθούν 
απαντήσεις σε όλα τα κρίσιμα ερωτήματα της 
τραγωδίας, ενώ τις κινητοποιήσεις στηρίζει 
και το ΣΑΤΑ (ταξί).

Η ΑΔΕΔΥ (11 π.μ. Κλαυθμώνος) από την 
πλευρά της ζητά να έρθουν στην επιφάνεια 
οι πραγματικοί υπαίτιοι του εγκλήματος των 
Τεμπών όπως και να σταματήσει η πολιτική 
των ιδιωτικοποιήσεων, της εμπορευματοποί-

ησης και της λειτουργίας των δημόσιων υπη
ρεσιών με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, που 
βλέπει την προστασία της ανθρώπινης ζωής 
ως κόστος.

Τη συγκέντρωση της ΑΔΕΔΥ στηρίζουν οι 
εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση (ΠΟ- 
Ε-ΟΤΑ), λέγοντας όχι στο ξεπούλημα της δη
μόσιας περιουσίας, όπως είναι και τα δίκτυα 
ύδρευσης. Δυναμικό «παρών» αναμένεται και 
από τον εκπαιδευτικό κόσμο (ΟΛΜΕ-ΔΟΕ), 
με πολλά σχολεία να παραμένουν κλειστά. Οι 
δικηγόροι (ΔΣΑ) προχωρούν σε αποχή από τα 
καθήκοντά τους και στη διοργάνωση το βράδυ

σιωπηρής διαμαρτυρίας. Στην Κλαυθμώνος 
καλεί και το ΜέΡΑ25.

Στην απεργία συμμετέχει και η Ενωση Ελε
γκτών Εναέριας Κυκλοφορίας Ελλάδας, ζητώ
ντας να αναδειχθούν τα υπαρκτά ζητήματα 
ασφάλειας στις αερομεταφορές, ειδικά σε μι
κρότερα αεροδρόμια που υποδέχονται πολύ 
μεγάλο αριθμό επισκεπτών το καλοκαίρι. Ετσι, 
αναμένονται ακυρώσεις πτήσεων εσωτερικού 
και εξωτερικού.

Δεμένα θα παραμείνουν τα πλοία καθώς 
η ΠΝΟ έχει προκηρύξει 24ωρη απεργία, ενώ 
κλειστά θα παραμείνουν και τα εμπορικά λιμά

νια της χώρας, καθώς στην απεργία συμμετέ
χουν οι λιμενεργάτες του ΟΛΠ, οι λιμενεργάτες 
της Cosco αλλά και η Ομοσπονδία Υπαλλήλων 
Λιμανιών Ελλάδας (ΟΜΥΛΕ).

Από τον κλάδο της Υγείας, στις κινητοποι
ήσεις συμμετέχουν οι ΟΕΝΓΕ, ΕΙΝΑΠ, ΠΟΕ- 
ΔΗΝ, ΣΕΕΟΔΥ και τα υγειονομικά σωματεία 
του ΕΣΥ. Προχωρούν μάλιστα σε 48ωρες κι
νητοποιήσεις, αρχής γενομένης από σήμερα, 
με αφορμή το νομοσχέδιο για τη μετατροπή σε 
ΝΠΙΔ του Ογκολογικού Παίδων «Αγία Σοφία», 
αλλά και το δυστύχημα στα Τέμπη.

Το ΠΑΜΕ (11.30 π.μ. Προπύλαια) τονίζει 
ότι έχουμε γύρω μας αρκετές «Κοιλάδες των 
Τεμπών» θέτοντας το ρητορικό ερώτημα εάν 
«είναι σύγχρονο και φυσιολογικό να χαρα
κτηρίζει τη ζωή μας η φράση «πάμε και όπου 
βγει»». Οπως επισημαίνει, τα δεκάδες εργα
τικά ατυχήματα που πληθαίνουν έχουν την 
ίδια αιτία με το έγκλημα στα Τέμπη, καθώς η 
ασφάλεια και η προστασία της ανθρώπινης 
ζωής συμπιέζεται στα όρια της κερδοφορίας 
των επιχειρήσεων.

Εκτός από την ασφάλεια στις μεταφορές, το 
ΠΑΜΕ απαιτεί ακόμη την ενίσχυση του ΕΣΥ, 
άμεσα μέτρα αντιπλημμυρικής, αντισεισμικής 
και αντιπυρικής προστασίας, όπως και αυστη
ρότερα μέτρα προστασίας της υγείας και της 
ασφάλειας σε όλους τους χώρους δουλειάς.

Σε συγκέντρωση στη συμβολή των Σταδίου 
και Καραγεώργη Σερβίας καλεί η Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Θεάματος Ακροάματος (ΠΟΘΑ). 
Οπως αναφέρει, «ως πολίτες της χώρας διεκ- 
δικούμε τη διερεύνηση σε βάθος και την από
δοση ευθυνών, καθώς και τη λήψη μέτρων για 
να μην ξαναθρηνήσουμε ανθρώπινες ζωές».

ΟΙ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ
ΓΣΕΕ - Εργατικό Κέντρο Αθήνας: 11 π.μ. Σύνταγμα
ΑΔΕΔΥ: 11 π.μ. πλατεία Κλαυθμώνος
ΠΑΜΕ: 11.30 π.μ. Προπύλαια
Φοιτητικοί Σύλλογοι: 11.30 π.μ. Προπύλαια
Πρωτοβάθμια σωματεία - συλλογικότητες: 12.00 μ. Χαυτεία
• Συγκεντρώσεις προγραμματίζονται ακόμη στη Θεσσαλονίκη, την Πάτρα, τη Λάρισα, τα 
Γιάννενα, την Κρήτη κ.α.
• Σήμερα απεργούν τα ΜΜΕ έπειτα από την 24ωρη απεργία που προκήρυξε η ΕΣΗΕΑ, 
στηρίζοντας το πάνδημο αίτημα της ελληνικής κοινωνίας να αποδοθούν οι πραγματικές 
ευθύνες για το έγκλημα των Τεμπών. Η «Εφ,Συν.» θα ξανακυκλοφορήσει την Παρασκευή.

ΠΩΣ ΘΑ ΚΙΝΗΘΟΥΝ ΤΑ ΜΕΣΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ
Λεωφορεία (ΟΑΣΑ): Κυκλοφορούν 9 το πρωί με 9 το βράδυ (στάσεις εργασίας στην 
έναρξη και τη λήξη βάρδιας)
Μετρό - ΗΣΑΠ - Τραμ: Κυκλοφορούν 10 το πρωί με 3 το μεσημέρι 
ΟΣΕ - Προαστιακός: 24ωρη απεργία
Αεροπλάνα: Απεργία ελεγκτών εναέριας κυκλοφορίας και ακυρώσεις πτήσεων εσωτερι- 
κού-εξωτερικού Aegean και Olympic Air
Πλοία: θα παραμείνουν δεμένα (ΠΝΟ 24ωρη απεργία). Κλειστά θα μείνουν και τα εμπορικά 
λιμάνια (ΟΜΥΛΕ)
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1  Καθολικό «όχι» στην ιδιωτικοποίησή της
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

675.18 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΙΔΟΟΓΚΟΛΟΓΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ

Καθολικό «όχι» 
στην ιδιωτικοποίησή της
Δ. Κουτσούμπας: Στηρίζουμε τις 
κινητοποιήσεις. Απόσυρση του νο
μοσχεδίου τώρα!

ΣΕΛ. 9
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1  Καθολικό «όχι» στην ιδιωτικοποίησή της
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-03-2023

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ - ΣΩΜΑΤΕΙΑ - ΦΟΡΕΙΣ

Εξω οι επιχειρηματίες από τα νοσοκομεία, 
το Παιδοογκολογικό ανήκει στον λαό!
Σήμερα, στις 11.30 π.μ., η κινητοποίηση στη Βουλή 
ενάντια στην ιδιωτικοποίηση

«N
 α μην ξεπουληθεί το Παιδοογκολογικό. Η οργή και 

η αγανάκτησή μας να γίνουν αγώνας»; Το κάλεσμα 
αυτό απευθύνει η δμελής Επιτροπή της ΕΙΝΑΠ στο 
Νοσοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία», καλώντας στη 

σημερινή παναττική στάση εργασίας που έχουν προκηρύξει 
η ΟΕΝΓΕ και η ΠΟΕΔΗΝ και στη συγκέντρωση διαμαρτυ
ρίας στις 11.30 π.μ., στην πύλη του νοσοκομείου και την πο
ρεία προς τη Βουλή, όπου συζητιέται το νομοσχέδιο που ιδι
ωτικοποιεί τη μοναδική παιδοογκολογική μονάδα της χώρας.

Ενόψει της σημερινής κινητοποίησης, οι εκλεγμένοι με τη 
ΔΑΣ και τη ΔΗΠΑΚ συνδικαλιστές στο «Αγία Σοφία» και οι ε
κλεγμένοι με την «Αγωνιστική Συσπείρωση Υγειονομικών» 
(ΑΣΥ) στο «Π. και Α. Κυριάκού» κρέμασαν τις προηγούμενες 
μέρες πανό στο κεντρικό κτίριο προσωπικού του νοσοκομεί
ου «Αγία Σοφία» και συμβολικά κάλυψαν τις κεντρικές ταμπέ
λες της ογκολογικής πτέρυγας.

«Το Παιδοογκολογικό ανήκει στον λαό, έξω οι επιχειρημα
τίες από τα νοσοκομεία, πλουτίζουν στις πλάτες μας. Προ
σλήψεις μόνιμου προσωπικού», ανέγραφε το πανό, ενώ με το 
«Δεν χαρίζεται» και «Φοβού τους Δαναούς και δώρα φέρο
ντας» κάλυψαν συμβολικά τις κεντρικές ταμπέλες της ογκο- 
λογικής πτέρυγας, εκφράζοντας την αντίθεσή τους στην ιδιω
τικοποίηση του Παιδοογκολογικού Τμήματος του «Αγ. Σοφία».

Την ίδια στιγμή, ο υπουργός Υγείας, θ. Πλεύρης, επιχειρεί 
να αντιστρέφει την οργή των εργαζομένων και των γονιών για 
την εμπορευματοποίηση αντιμετώπισης του παιδικού καρκί
νου, επαναλαμβάνοντας τα κυβερνητικά επιχειρήματα περί 
«αναβάθμισης» και «ευελιξίας» για «να μπορεί να προσελκύ
ει ιδιώτες». Οπως ξεκαθάρισε, «μπορεί να παρέχονται πολύ 
καλύτερες υπηρεσίες για τους πολίτες όταν έχουμε μορφές 
νομικών προσώπων ιδιωτικού δικαίου (...) Αυτή τη μορφή ε
μείς θέλουμε να την πάμε σε πάρα πολλά νοσοκομεία που 
έχουν τέτοιες αναφορές».

Κάλεσμα από την ΟΓΕ
Το νομοσχέδιο που μετατρέπει το Παιδοογκολογικό Τμή

μα σε Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου (ΝΠΙΔ) καταδικά
ζει η Ομοσπονδία Γυναικών Ελλάδας (ΟΓΕ), καλώντας στη 
σημερινή κινητοποίηση. «Δεν ανεχόμαστε την πολιτική που 
ρίχνει στον "Καιάδα" τις πιο ευάλωτες ομάδες, τους καρκι
νοπαθείς, ιδιαίτερα τα παιδιά, γιατί λογαριάζει τις λαϊκές α

νάγκες ως κόστος για το 
κράτος και τις θυσιάζει 
για τα κέρδη των επιχει
ρηματικών ομίλων. Είναι 
η ίδια εγκληματική πολιτι
κή που αφαίρεσε τη ζωή 
από δεκάδες νέα παιδιά 
στα Τέμπη», σημειώνει 
η ΟΓΕ.

Μόνιμα
τα εγκληματικά 
«μπαλώματα»

Ενδεικτικά της «αναβάθμι
σης», για την οποία κάνει λόγο 
η κυβέρνηση, είναι τα όσα κα
ταγγέλλει η δμελής Επιτρο
πή της ΕΙΝΑΠ στο «Αγία Σο
φία» για την απαράδεκτη κα
τάσταση υποστελέχωσης του 
ΩΡΑ Τμήματος του ΓΝΠΑ «Π.
& Α. Κυριάκού».

Είναι χαρακτηριστικό ότι αυ
τή τη στιγμή υπηρετούν στο τμήμα 2 μόνιμοι επιμελητές Β’ - 
εκ των οποίων η μία προς παραίτηση - και ένας επικουρικός, 
ενώ είναι αποσπασμένη μια ιατρός στο «Αγία Σοφία». Πρόκει
ται για ελλείψεις - αποτέλεσμα των συμβάσεων με ημερομη
νία λήξης αφού προέκυψαν μετά τη λήξη σύμβασης δύο επι
κουρικών ιατρών και την παραίτηση του διευθυντή, φέρνοντας 
σε κατάσταση εξουθένωσης τους εναπομείναντες γιατρούς.

Η Επιτροπή τονίζει ότι «οι ελλείψεις βάζουν σε κίνδυνο την 
ασφάλεια και την υγεία τόσο των ασθενών όσο και των εργα
ζομένων!». Μάλιστα, παρά τις συνεχείς επιστολές του παραι- 
τηθέντος διευθυντή για την ανάγκη στελέχωσης του τμήμα
τος, και εν γνώσει της διοίκησης, της ΥΠΕ και του υπουργείου, 
δεν υπάρχει καμιά ανταπόκριση για την κάλυψη των θέσεων.

Αντιθέτως, όπως καταγγέλλουν οι γιατροί, η κυβέρνηση 
προχωρά σε μπαλώματα, με συνεχή «εντέλλεσθε» για μετα
κινήσεις προσωπικού από τα ήδη υποστελεχωμένα τμήματα 
ΩΡΑ των Νοσοκομείων «Αγία Σοφία» και Πεντέλης, θέτοντας 
σε κίνδυνο την ασφαλή λειτουργία και εκείνων των τμημάτων.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ!

Να αποσυρθεί τώρα 
το νομοσχέδιο!

Σε δήλωσή του σχετικά με το νομο
σχέδιο για την ιδιωτικοποίηση του Παι- 
δοογκολογικού Τμήματος των Νοσο
κομείων Παίδων «Αγία Σοφία» και «Α
γλαΐα Κυριάκού», ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ 
Δημήτρης Κουτσούμπας σημειώνει:

«Το ΚΚΕ στηρίζει τις κινητοποιήσεις 
των εργαζομένων στα νοσοκομεία Παί
δων και των συλλόγων γονέων ενάντια 
στην ιδιωτικοποίηση του Παιδοογκολο- 
γικού Τμήματος των Νοσοκομείων "Αγία 
Σοφία" και "Αγλαΐα Κυριάκού".

Ζητάμε την απόσυρση του νομοσχε
δίου τώρα! Ενα νομοσχέδιο που χαρί
ζει τον πιο ευαίσθητο τομέα της Παι
διατρικής Υγείας σε ιδιώτες, για να αυ
ξήσουν τα κέρδη τους, που ανατρέπει 
θεμελιώδη εργασιακά δικαιώματα για 
τους εργαζόμενους. Αναβάθμιση των 
υπηρεσιών θα έρθει μόνο με πρόσλη
ψη μόνιμου προσωπικού, μονιμοποίη- 

«Η θέση μας ση των ελαστικά εργαζόμενων, πλήρη 
είναι σαφής! ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό, με αύ- 
Καμία μετακί- ξηση της κρατικής χρηματοδότησης», 
νηση προσωπι
κού, το ιατρικό
προσωπικό να υπηρετεί στη θέση του, όποια κενά προκύ
πτουν (που δεν προκύπτουν ξαφνικά) να προκηρύσσονται 
άμεσα οι θέσεις τους με κατεπείγουσα μορφή», σημειώνει 
η δμελής Επιτροπή της ΕΙΝΑΠ, απαιτώντας να βγουν συμπλη
ρωματικές προκηρύξεις που να ζητάνε όλες τις οργανικές θέ
σεις του ιατρικού προσωπικού.

«Για εμάς, για τους μικρούς μας ασθενείς και τους γονείς 
τους, για την επιστήμη για την οποία έχουμε αφιερώσει σχε
δόν τη ζωή μας αυτή η πολιτική είναι απαράδεκτη και ανεπί
τρεπτη. Οι ελλείψεις δεν μπορούν να κουκουλωθούν με μπα
λώματα! Δεν θα γίνουμε μπαλάκι να καλύπτουμε τα κενά που 
οι ίδιοι έχουν δημιουργήσει! Δεν θα πάμε βήμα πίσω, μέχρι να 
καλυφθούν πλήρως οι ανάγκες!», τονίζει η δμελής Επιτροπή.
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1  Πλήρη άρση των μέτρων αποφάσισε η Επιτροπή του
υπουργείου Υγείας

Πηγή: POLITICAL Σελ.: 1,20 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

348.74 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

TEAOZHCOVID-19
Πλήρη άρση των μέτρων 
αποφάσισε η Επιτροπή 
του υπουργείου Υγείας
ΣΕΛ.20
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1  Πλήρη άρση των μέτρων αποφάσισε η Επιτροπή του υπουργείου Υγείας
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 1,20 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-03-2023

Τέλοε σε όλα τα μέτρα για τον κορονοϊό - Παρελθόν μάσκεε και ράπιντ
Έπειτα από τρία χρόνια πανδημίας, μετά περισσότερα κρά

τη να έχουν περιορίσει ή εγκαταλείψειτα μέτρα ενάντια στην 
Covid. ήρθε η σειρά και για τη χώρα μας να προχωρήσει σε άρ
ση όλωντων περιορισμών που αφορούσαν τη χρήση μασκών, 
την αναρρωτική άδεια καιτη διενέργεια ράπιντ 
τεστ στους ανεμβολίαστους.

0 υπουργός Υγείας θάνος Πλεύρης μετά τη συ
νεδρίαση της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων δή
λωσε: «Στη σημερινή (σ.σ.: χθεσινή) συνεδρίαση 
της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνωντο υπουργείο 
Υγείας εισηγήθηκε την άρση των μέτρων που 
ισχύουν έναντι της Covid-19 με εξαίρεση στις δη
μόσιες και ιδιωτικές υγειονομικές δομές και Μο
νάδες Φροντίδας Ηλικιωμένων. Η εισήγηση έγινε 
αποδέκτη από την Επιτροπή και αναμένεται η άρση 
των μέτρων. Παραμένει ωστόσο η ανάγκη προστα
σίας ευάλωτων ομ άδων έναντι της Covid-19 και για τον λόγο 
αυτό συνιστώνται η τήρηση των μέτρων ατομικής προστασίας, 
ο επικαιροποιημένος εμβολιασμός και η λήψη αντιιικής θερα
πείας για όσουςνοσούν».

Ακριτικά νησιά: Νέες διατάξεις 
λύνουντα προβλήματα

Απάντηση στις καταγγελίες για σοβαρά προβλήματα στη 
λειτουργία του νοσοκομείου της Κω δίνειτο υπουργείο Υγεί

ας. Υπενθυμίζεται ότι χθες στην εκπομπή 
«Κοινωνία Ώρα Mega» κάτοικοι ανέφεραν 
ότι το νοσοκομείο της Κω παραμένειεδώ 
και περίπου δέκα μήνες χωρίς παθολόγο. 
Αυτό σημαίνει ότι οι πολίτες που καταφθά- 
νουν στα έκτακτα καλούνται να φέρουν 
μαζί τους και ιδιώτη γιατρό, τον οποίο πλη
ρώνουν οι ίδιοι. Στο ίδιο ρεπορτάζ κάτοικοι 
κατήγγειλαν ελλείψεις και σε άλλες ειδι
κότητες γιατρών, όπως σε αυτήντου παι
διάτρου, όπου υπάρχει μόνο ένας. «Στο νο
σοκομείο της Κω υπηρετούν 179 εργαζό

μενοι, εκ των οποίων 35 γιατροί και 79 νοσηλευτές. Ειδικά 
για την έλλειψη παθολόγων έχει γίνει μετακίνηση από άλλη 
νοσηλευτική δομή της 2ης ΥΠΕ παθολόγου που καλύπτειτις 
ανάγκες, ενώ έχουν προκηρυχθεί και 2 θέσεις παθολόγων»,

αναφέρειτο υπουργείο Υγείας στην απάντησήτου.Όπως 
εξηγεί, «στο παρελθόν είχαν προκηρυχθεί εκ νέου οι θέσεις 
και οι προκηρύξεις είχαν αηοβεί άγονες. Στο συγκεκριμένο, 
ωστόσο, νοσοκομείο υπηρετούν και επτά γενικοί γιατροί που 
μπορούν να καλύψουντις ανάγκες. Παράλληλα, ειδικά για το 
καλοκαίρι έχει γίνει πρόσκληση για γιατρούς με επιπλέον 
αμοιβή 1.800 ευρώ τον μήνα πέραντου μισθού. Το υπουρ
γείο Υγείας, αναγνωρίζοντας το πρόβλημα στελέχωσης στα 
νησιά μας, με τις τελευταίες νομοθετικές παρεμβάσεις προ
βαίνει σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την κάλυψη 
όλωντων κενών των α κριτικών μας νησιών, παρέχοντας επι
πλέον κίνητρα 1.800 ευρώ σε κάθε γιατρό τον μήνα και 1.200 
ευρώ σε κάθε νοσηλευτή πλέον των μισθών που λαμβάνουν 
για κάθε μετακίνηση».

Σε ανάρτησή του ο υπουργός Υγείας θάνος Πλεύρης ανα
φέρει: «Τα προβλήματα στα ακριτικά μαςνησιά μπορούννα 
λυθούν με τις νέες διατάξεις. Στις άγονες προκηρύξεις πλή
ρους απασχόλησης βγαίνουν θέσεις μερικής απασχόλησης 
και θεσμοθετήσαμε κίνητρα 1.800 ευρώ τον μήνα πλέοντου 
μισθού για κάθε γιατρό που μετακινείται».
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1  Η τελευταία λεηλασία πριν την πτώση τους
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 24 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

588.76 cm² Κυκλοφορία: 630

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Της
ΟΛΓΑΣ

ΣΤΕΦΟΥ

Αύριο ψψβίζειαι 
εβί rear άρθρων ίου 

w νομοσχέδιο 
jtooiSiautKojioiei 

ίο Oj mJ ογι κό Τμήμα 
ιου Νοσοκομείου 

I ίαίδ ων «Λ)·ι« Σοφία». 
Λ υιό σημαίνει θάνα ι ος. 

Αβό rα χειρουργεία 
jiov κοστίζουν ί5.000 ευρώ 

έως t ιςχημειοΟεμαμείες 
ιω νβολλών δεκάδω\■ 

νιΤ ιάδων,βρόκειται pa 
θάναιο, Ποιοι έχουν να 

βληρώοουν ιέιοια jiood; 
1 Ιάνιως όχι ηβλειονότη ία

Η τελευταία λεηλασία 
πριν την πτώση τους

■■ Οριο είναι μία από τις πιο κατάπτυστες 
ffl ημέρες στην ιστορία της Ν.Δ.

και δη της κυβέρνησης Μητσοτάκη. 
*«Αύριο ψηφίζεται επί των άρθρων 
του το νομοσχέδιο που ιδιωτικοποιεί το Ογκολο- 
γικό Τμήμα του Νοσοκομείου Παίδων 
«Αγία Σοφία». Πρόκειται για ένα νοσοκομείο που 
αποτελούσε πρότυπο σε όλη την Ευρώπη, Παρά 
τις αντιδράσεις της ΠΟΕΔΗΝ και των συλλόγων 
γονέων, το υπουργείο προχώρησε στην 
υλοποίηση των προεκλογικών του δεσμεύσεων. 
Γιατί το έλεγαν, και μάλιστα πάρα πολύ καθαρά: 
θα σας ιδιωτικοποιήσουμε την Υγεία,
Τα ιατρικά μηχανήματα, έπειτα θα μπούνε ΜΚΟ 
στις κλινικές, μετά θα σας κόψουμε εξετάσεις, 
μετά θα πληρώνετε φάρμακα. Τώρα ιδιωτικοποι
ούν τι; Το ογκολογικό νοσοκομείο παίδων!
Αυτό σημαίνει θάνατος. Από τα χειρουργεία 
που κοστίζουν 15,000 ευρώ έως τις χημειοθε- 
ραηείες των ι ιολλών δεκάδων χιλιάδων, 
πρόκειται για θάνατο. Ποιοι έχουν να πληρώ
σουν τέτοια ποσά; Πάντως όχι π πλειονότητα.

Το ακόμη πιο χυδαίο δε είναι ότι πρόκειται 
για παιδιά, γιατί για το παιδί του ο κάθε γονιός 
θα κάνει ό,τι μπορεί: θα πουλήσει, θα δανειστεί.

θα χρεοκοπήσει και πάλι μπορεί να μην φτάσουν 
τα χρήματα που θα βρει. Αλλά μέχρι τότε θα έχει 
κάνει τα πάντα. Η ιδιωτικοποίηση της Υγείας δίνει 
μια νέα προοπτική στην οικονομία: ποιο είναι 
χο πιο ακριβό πράγμα που μπορεί να έχει κάποιος 
ή κάποια;Ένα σπίτι. Αυτό είναι και το πρώτο που 
θα υποθηκεύσει ή το πρώτο που θα χάσει για να 
πάρει ένα υπέρογκο, μπ εύκολα αποπλπρώσιμο 
δάνειο. Κόβουν από τις ζωές μας -τις ζωές μας 
στην πραγματικότητα- για να τροφοδοτήσουν το 
χειρότερο alt right όνειρό τους. Αυτό που υπάρχει 
ήδη στην Αμερική και πρόκειται για εφιάλτη.

Στις ΗΠΑ θα πεθάνεις, ως ανασφάλιστος 
και φτωχός, ακόμη κι από γαστρεντερίτιδα, 
θα πεθάνεις έξω από το νοσοκομείο, 
θα πεθάνεις ενώ έχεις ξοδέψει μια περιουσία 
επειδή χρειάζεται ακόμη μία. Αυτό κάνουν κι εδώ 
και δη τώρα, μετά την πανδημία και πριν από τις 
εκλογές,Ίσως, θα πω, υπό τον φόβο της πτώσης 
τους, θέλουν να αφήσουν πίσω τους το δικό τους 
«έργο». Ο ΣΥΡΙΖΑ πριν από τις εκλογές του 2019 
έφερε προς ψήφιση τη δημόσια και δωρεάν Υγεία 
για όλους ως κομμάτι του ελληνικού 
συντάγματος. Η Νέα Δημοκρατία διαλύει 
ό,τι έχει απομείνει ακόμη κάπως στη θέση του.
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1  Στο έλεος των εργολάβων το Θεαγένειο
Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 14 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

351.12 cm² Κυκλοφορία: 630

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στο έλεος των εργολάβων ίο Θεαγένειο 
Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης
ΣΤΟ ΕΛΕΟΣ της κυβερνητικής αδιαφορίας και αναλγησίας βρίσκονται 
οι ασθενείς και οι εργαζόμενοι του θεαγένειου Αντικαρκινικού Νοσοκομείου 
Θεσσαλονίκης, καθώς τα λειτουργικά προβλήματα και η υηοστελέχωση 
εμποδίζουν τη λειτουργία του. Ωφελημένοι από την κατάσταση βγαίνουν 
οι εργολάβοι και τα ιδιωτικά συμφέροντα.

Σε ερώτηση που καταθέτουν είκοσι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΧ. με πρωτοβουλία 
τηςΔώρας Αυγέρπ τονίζουν ότι ία νεοφιλελεύθερα πειράματα της κυβέρνησης 
δεν αφήνουν απέξω ούτε τπν αυξημένης κοινωνικής ευαισθησίας νοσηλεία 
και θεραπεία συμπολιτών μας με καρκίνο. Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι, 
ενώ το Παθολογοανατομικό Τμήμα αδυνατεί ναανταποκριθεί ακόμα 
και στην έκδοση αποτελεσμάτων ιστολογικών εξετάσεων, η αρμόδια 4η ΥΠΕ 
και το υπουργείο Υγείας προχωρούν στην απόσπαση ενός εκ των εναπομεινάντων 
παθολογοανατόμων. Την ίδια ώρα ανατίθεται σε ιδιώτες η υπηρεσία των 
ιστολογικών εξετάσεων με αντίτιμο δεκάδων χιλιάδων ευρώ. Επιπλέον, 
πέραν των υποστηρικτικών υπηρεσιών του θεαγένειου που έχουν εκχωρηθεί 
σε εργολάβους, σε χέρια εργολάβων περνούν πλέον και άλλες υπηρεσίες 
(πχ., τεχνική υπηρεσία, αρχείο, λογιστήριο κ.ά.).

Οι βουλευτές του ΙΥΡΙΖΑ-Π.Σ. αναμένουν τις απαντήσεις του θάνου Πλεύρη 
για το αν υπάρχει χρονοδιάγραμμα μόνιμων προσλήψεων στο Θεαγένειο, 
πόσες μετακινήσεις εργαζομένων και προς ποιες υπηρεσίες έχουν γίνει 
τον τελευταίο χρόνο, πότε θα οριστεί η νέα διοίκηση του νοσοκομείου, 
καθώς επίσης για το αν θα επι μείνει το υπουργείο Υγείας στην εκχώρηση 
υπηρεσιών προς ιδιώτες και εργολάβους.

Αντώνης Ραυιόπουλος
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1  Διάλυση του ΕΣΥ για «παράνομες ιδιωτικές μπίζνες»
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

326.67 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Xoopis παθολόγο 10 phvss η Koos, 
xcjpis ασθενοφόρο 2 χρόνια οι Ιέρρεε

Διάλυση του ΕΣΥ
για «napavopss iSioitikss pni^ves»

Κρίσιμη είναι η κατάσταση 
στο νοσοκομείο Tns Κω, όπου 
εδώ και 10 μπνε$ δεν έχει 
παθολόγο.Έτσι, όταν πηγαίνει 
ένα$ oo08vns στο νοσοκομείο 
στα έκτακτα περιστατικά 
καλείται να φέρει μαζί του 
και έναν ιδιώτη γιατρό, που 
πληρώνει ο ασθενή$.
Ελλείψει υπάρχουν και σε πολλέε άλ- 
λεε ειδικότητεε γιατρών: υπάρχει έναε 
παιδίατροε με αποτέλεσμα πολλοί το
κετοί να γίνονται από ιδιώτεε γιατρούε, 
έναε ακτινολόγοε στο νησί, ενώ ανα
φέρθηκε ότι δεν υπήρχε πνευμονολό- 
γοε την περίοδο τηε έξαρσηε τηε παν- 
δημίαε. Από την άλλη, «έτρεξε» μία 
διαφημιστική καμπάνια στα μέσα κοι- 
νωνικήε δικτύωσηε, που καλεί τουε 
κατοίκουε στην Κω να μεταβούν στην 
Αλικαρνασσό μέχρι και με δωρεάν 
ακτοπλοϊκά εισιτήρια, σε υπερσύγχρο- 
νεε κλινικέε και με προσωπικό που μι
λάει Ελληνικά. Η Γαρυφαλλιά Κα- 
ρανάσιου, πρόεδροε εργαζομένων 
νοσοκομείου Κω, κατήγγειλε πωε το 
προσωπικό δεν φθάνει και υπάρχει ένα 
ασθενοφόρο για όλο το νησί.

Δύο χρόνια xuipis ασθενοφόρα 
το ΕΚΑΒ NiYprcos
Την ίδια ώρα η έλλειψη ασθενοφόρων, 
ένα χρόνιο πρόβλημα στο ΕΣΥ, έχει πε
ράσει σε άλλο επίπεδο, καθώε ο σταθ- 
μόε ΕΚΑΒ Νιγρίταε του Δήμου Βισαλ- 
τίαε Σερρών, δύο χρόνια παραμένει 
χωρίε όχημα! Για τιε ανάγκεε του δήμου 
που αριθμεί περίπου 23.000 κατοίκουε 
επιχειρούν ασθενοφόρα από κοντινέε 
περιοχέε που μπορεί να καθυστερή
σουν ακόμα και 45 λεπτά. Σύμφωνα με 
καταγγελίεε, ο σταθμόε έκλεισε το κα
λοκαίρι του 2021 και έκτοτε έχει προ- 
κληθεί μεγάλο πρόβλημα στον δήμο.

Η ΠΟΕΔΗΝ από τη μεριά τηε καταγ
γέλλει την όλη υποβάθμιση με τα ασθε
νοφόρα, ωε «ευκαιρία» για την παρεί- 
σφρηση των ιδιωτικών εταιρειών να 
καλύψουν το κενό του ΕΚΑΒ. Σημειώ
νει δε, ότι «εταιρείεε με ιδιωτικά ασθε
νοφόρα υπογράφουν σύμβαση ανάθεσηε 
διακομιδών παράνομα με τα νοσοκομεία 
αφού δεν υπάρχει θεσμικό πλαίσιο που 
να το επιτρέπει [...]. Εκμεταλλευόμενεε 
το κενό νόμου επινοικιάζουν τα ασθενο
φόρα σε εταιρείεε οι οποίεε υπογράφουν 
συμβάσειε με νοσοκομεία για διακομι- 
δέε όλων των περιπτώσεων ασθενών 
που ουδεμία σχέση έχουν με τιε ασφαλι- 
στικέε εταιρείεε ή κλινικέε»... Και οι πο- 
λίτεε πληρώνουν αδρά...
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